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午後１時５９分開会 

○小野委員長 議会運営委員会を開会いたします。 

 欠席届が出ております。永田委員が入院・加療のため欠席です。区議会事務局次長が私

事都合のため欠席です。 

日程に入る前に、当委員会に送付され、継続審査となっている陳情、送付５－51、千代

田区議会議員の定数・報酬・政務活動費の削減を求める陳情。送付６－５、百条委員会の

設置を求める陳情。送付６－13、区が瑕疵のない真実を報告するよう指導を求める陳情書 

の以上３件につきましては、後日あらためて審査に入らせていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 はい。 

それでは、日程に入ります。 

１、請願書について。令和5年7月11日 本会議議事録改竄の調査を求める請願が、別紙

のとおり議長あてに提出されました。紹介議員は小枝議員です。今定例会で議長が当議会

運営委員会に審査を付託いたします。         

よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 はい、小枝委員。 

○小枝委員 取り扱いについては、そういうことで結構なんですけれども、これ、本会議

場のほうで、私もこの内容を問われた時に非常にドキっとしたわけですけれども、本会議

場のほうで取り扱われるのが、2月の２２日になりますか。 

○小野委員長 はい。 

○小枝委員 2月の２２日の取り扱いの中で、その、何ていうんですかね、当事者は、議

員の当事者は同席できないという規則が、会議規則の中にあったと思うんですけれども、

その点についてどうするのかという、退席をどうするのかということが一点と、あと、紹

介議員のほうから説明をするということが必要になってくるのかなというふうに思うんで

すけれども、それについては、どういう、本会議場なのか、それとも委員会なのか、その

辺の考え方はどういうふうになっているのかということを、お聞きしておきたいんですけ

れども。当日の運営でまた混乱してしまうといけないので。 

○小野委員長 はい、一旦休憩させていただきます。 

午後２時０１分休憩 

午後２時０３分再開 

○小野委員長 委員会を再開いたします。 

 まず、今ご質問をいただいた件なんですけれども、２２日の本会議では、実際にこの請

願を当委員会に付託をするということだけですので、先ほどございました退席というのは

ございませんので、そのまま議場にお残りください。 

 それから、説明というところについてなんですけれども、こちらの当委員会に付託をさ

れたあとの審査の中でということになるかと思いますので、またそのときはよろしくお願

いいたします。以上です。 

２、陳情書について。神田警察署通りの街路樹を守る会のメンバーに対する仮処分の申



 

令和６年２月２０日 議会運営委員会（未定稿） 

 ２ 

し立て件についての陳情が、別紙のとおり議長あてに提出されました。環境まちづくり委

員会に送付することといたします。よろしいでしょうか。  

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 はい。 

３、陳情書の送付替えについて。送付６－６、工事契約に関する議員の関与について真

相解明を求める陳情書。送付６－７、不祥事に関する迅速な状況把握と再発防止に関する

説明、区民をはじめ多様な人が話し合って決めるまちづくりの実現を求める陳情。送付６

－１２、泥沼にはまった千代田区を助けるための調査をお願いする陳情。以上３件の陳情

につきましては、２月２日に議会運営委員会へ送付され、当委員会で審査されてきました

が、１５日に開催された当委員会において、このたび設置された特別委員会に送付替えを 

希望する旨の確認がなされ、議長に申し入れました。その結果、契約にかかる不正行為等

再発防止特別委員会に送付替えをすることといたしますが、よろしいでしょうか。                      

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 はい。 

４、第１回定例会について。（１）、会期・日程案について。                 

２月２２日の継続会終了後に、契約にかかる不正行為等再発防止特別委員会が追加され

た会期日程案が議長から示されました。ご確認をお願いいたします。よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 はい。 

（２）、発言通告の一部訂正について。         

林議員から、発言要旨中の推計人口の数値について訂正の申し出がありました。また、

小枝議員から、発言要旨の一部削除の申し出がありました。発言通告総括表をあらためて

配付いたします。よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 はい。 

（３）、２月２１日及び２２日開催分継続会の議事日程について。 

 別紙のとおりとなります。ご確認をお願いいたします。 

（４）、２月２１日及び２２日開催分継続会の議事順序について。区議会事務局長から

説明を受けます。 

○小川区議会事務局長 それでは、議事順序について説明をさせていただきます。 

はじめに、２１日分についてご説明いたします。 

開会を宣言したのち、代表質問に入ります。はじめに、＃（ﾊｯｼｭﾀｸﾞ）次世代・都民ファ

ースト・立憲の会を代表して、２４番、おのでら亮議員。次に、千代田区議会 自由民主党

を代表して、 2番、大坂隆洋議員。次に、千代田区議会自由民主党議員団を代表して、２

２番、桜井ただし議員。次に、公明党議員団を代表して、６番、米田かずや議員。次に、

ちよだの声を代表して、１３番、はまもりかおり議員。次に、日本維新の会千代田議員団

を代表して、１２番、春山あすか議員、の順で６名です。 

続いて、一般質問に入ります。はじめに１９番、小林たかや議員。次に１１番、はやお

恭一議員。次に１７番、田中えりか議員。次に5番、えごし雄一議員。次に4番、小枝すみ

子議員、の順で5名です。 
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終了後、延会をはかり、延会を決定します。 

次の継続会は、２月２２日午前10時30分から開会する旨を宣言し、出席の方には文書

通知しない旨の了承を願い、延会します。 

なお、この間必要に応じ休憩時間をとり、また、状況に応じ時間延長を行います。 

続いて２２日分についてご説明します。 

開会を宣言した後、２１日に引き続き一般質問を行います。はじめに１４番、白川司議

員。次に7番、牛尾こうじろう議員。次に２０番、林則行議員。次に3番、のざわ哲夫議員。

次に２５番、富山あゆみ議員。次に１８番、岩田かずひと議員の順で、6名です。 

続いて、日程に入ります。 

日程第１から第５を一括して議題にし、執行機関の提案理由説明ののち、企画総務委員

会に審査の付託をはかり、決定します。 

次に、日程第６から第１２を一括して議題にし、執行機関の提案理由説明ののち、文教

福祉委員会に審査の付託をはかり、決定します。 

次に、日程第１３を議題にし、執行機関の提案理由説明ののち、環境まちづくり委員会

に審査の付託をはかり、決定します。 

次に、日程第１４から第１８を一括して議題にし、執行機関の提案理由説明ののち、動

議により、予算特別委員会の設置及び審査の付託をはかり、決定したのち、委員会条例第

５条の規定により、全議員を指名することをはかり、決定します。（ノイズ発生のためマ

イク交換）大変お待たせいたしました。申し訳ございません。 

次に、新たに設置された予算特別委員会の正副委員長互選のため休憩します。 

再開後、正副委員長互選結果を報告します。 

次に、日程第１９を議題にし、執行機関の報告を受けます。 

次に、受理した請願２件について、それぞれ所管の環境まちづくり委員会及び議会運営

委員会に付託した旨を報告します。 

以上で当日の日程を終了します。 

次回の継続会は、２月２７日、予算特別委員会終了後に開会する旨を宣言し、出席の方

には文書通知しない旨の了承を願い、散会します。 

なお、この間必要に応じ休憩時間をとり、また、状況に応じ時間延長を行います。 

説明は以上でございます。 

○小野委員長 はい、ありがとうございます。 

（５）、２月２７日の継続会における討論の通告期限について。  

２月２７日の継続会で予定されている議決にあたり、討論の発言通告がありましたら、

２７日の予算特別委員会終了後の１５分後を通告期限とさせていただきます。よろしくお

願いいたします。 

５、官製談合事件に関する現在までの対応経緯について。 

前回から進捗があった部分について、ご説明をお願いいたします。 

○小川区議会事務局長 それでは、お手元にございます議会運営委員会資料に基づきまし

て説明をさせていただきます。 

 裏面をごらんください。前回から進捗があった点、二点ございます。 

 下から三つ目の欄ですね、2月１５日でございますが、区議会ホームページに議長コメ
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ント「元区議会議員と元区職員が再逮捕されたことについて」を公表してございます。そ

して2月１９日、区議会だより編集委員会で、区議会だより第267号の修正について確認

をし、発行は3月1日を予定してございます。以上のものを加えたところでございます。 

 以上です。 

○石綿総務課長 続きまして「執行機関・その他」の経過をご説明させていただきます。 

 議会のご説明に合わせまして、2月１６日につきましては、首脳会議終了後、特別職、

全部長級職員等に対し、これまでの経過説明とともに、アンケートの対象者、管理職、係

長級の職員でございますが、この実施時期を2月１９日に予定していますと、それから、

ヒアリングの対象、これはアンケート対象者の中から抽出していきますといったようなこ

とを確認をさせていただきました。そののち、2月１９日でございますが、入札不正行為

再発防止対策に係るアンケート調査の実施をしてございます。こちらは２月２９日までを

予定してございます。 

 なお、前回の議会運営委員会でご質問をいただきました、再逮捕に関しまして、執行機

関側で情報を把握したのが、本会議の前後どちらだったかという件に関しまして、口頭で

恐縮ですが、ご報告をさせていただきますと、再逮捕が行われた２月１４日でございます

が、本会議前に、報道機関の報道内容によりまして、再逮捕へという情報は把握していた

ところでございますが、再逮捕を確認させていただきましたのは、本会議の終了後となっ

てございます。 

 ご説明は以上でございます。 

○小野委員長 はい。 

 これにつきまして、何かございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 はい。 

６、その他。 

明日から代表・一般質問が行われますが、今回も質問時間をお守りくださいますよう、

お願いいたします。 

今定例会も質問は演台で、再質問は自席で行っていただくこととしたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 また、明日２1日の継続会では代表質問は２名ごと、一般質問は３名終了

時に休憩が入り、明後日２2日の一般質問では２名終了ごとに休憩が入りますので、よろ

しくお願いいたします。 

なお、直後に答弁する理事者につきましては、演台に近い場所で順次待機していただく

こととしますが、再質問に対する答弁は、自席から演台に移動しておこなっていただきた

いと思いますので、よろしくお願いします。 

私からは以上ですが、ほかに何かございますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○小野委員長 はい。 

７、次回議会運営委員会の開会日時について。２月２７日火曜日の予算特別委員会終了
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後に開会いたします。 

以上をもちまして、議会運営委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

午後２時１５分閉会 


